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Vážení studenti, 
 
dovolujeme si Vás oslovit s nabídkou studia v oboru  
 

Hospodářská a kulturní studia. 
 
Tento obor spojuje humanitní a ekonomické zaměření. Stále více se totiž ukazuje, že 
absolventi humanitních oborů, o jejichž studium je velmi vysoký zájem, mívají po 
ukončení vysoké školy v některých případech potíže s uplatněním. Studium kultury a 
soudobých teorií společnosti totiž na mnoha vysokých školách nebývá doprovázeno 
tzv. praktickými předměty, bez kterých se málokterý absolvent obejde. 
Obor HKS byl v České republice poprvé akreditován v roce 2006 v bakalářském i 
navazujícím magisterském stupni. Absolventi magisterského stupně mohou pokračovat 
na Provozně ekonomické fakultě v doktorském studiu. 
Výhodou při studiu tohoto oboru je zázemí Provozně ekonomické fakulty ČZU 
v Praze, která je největší ekonomickou fakultou v ČR a je zařazena do skupiny 1A 
nejlepších ekonomických fakult v ČR. Toto zázemí přináší i velice dobrou vybavenost 
fakulty – mnohé zdejší standardy týkající se například technického a počítačového 
vybavení jsou na některých vysokých školách v ČR považovány za nadstandardy nebo 
zcela chybí. 
 

U oboru Hospodářská a kulturní studia mají důležité místo jak ekonomické 
předměty (veřejného i neziskového sektoru), základy řízení, marketing, informatika, 
tak i předměty týkající se studia kultury a společnosti (základy antropologie, 
sociologie, politologie, veřejné správy, právních nauk; geografie náboženství, etnické 
minority, příbuzenské systémy, filosofická antropologie). 
Volitelné předměty umožňují studentům profilaci na ekonomii, areálová studia 
(Amerika, Afrika, Asie, postsovětský prostor), problematiku neziskových organizací, 
fungování státní správy a samosprávy. 
Pro záznam výsledků terénních výzkumů je nabízen kurs Dokumentární techniky a 
postprodukce (práce s kamerou, fotografování – k dispozici je profesionálně vybavená 
fakultní audiovizuální laboratoř se střižnou), při kterém studenti získají základní 
dovednosti při tvorbě filmů a fotografických záznamů. Prostřednictvím další 
specializace v dokumentaristice zájemci vytvářejí i vlastní audiovizuální díla. 
 
Studenti se mohou během studia účastnit studentských výzkumných projektů (nyní 
probíhá projekt Pestrá Evropa popisující situaci evropských národnostních menšin a 
další projekt zaměřený na studium transformačních procesů ve Střední Asii) – 
http://www.hks.re/projekty.php 



Samozřejmostí je účast našich studentů na zahraničních studijních pobytech v rámci 
programu Erasmus (na západoevropských univerzitách) nebo Erasmus Mundus (na 
mimoevropských univerzitách). Z oboru HKS se těchto pobytů účastní kolem 20 % 
studentů, kteří kromě zahraničních zkušeností mohou výrazně prohloubit i své 
dosavadní jazykové dovednosti. 

Uplatnění absolventů: 

Otázka Co pak budu moci dělat po škole je při volbě studijního oboru zcela na místě. 
Podle udělené akreditace je „cílem oboru vychovat hospodářské a řídící pracovníky 
schopné řešit sociální a etnické problémy spojené s kulturní diverzitou společnosti. 
Studenti jsou připravováni pro řídící práci v soukromém sektoru, ve veřejné správě, 
v neziskových organizacích, v rozvojových agenturách.“ Naši absolventi potvrzují, že 
široký záběr oboru je v jejich zaměstnání nespornou výhodou.  
 

Studium na vysoké škole se stává důležitou podmínkou osobní konkurenceschopnosti 
– absolvování nabízeného oboru na „zavedené“ ekonomické fakultě tuto 
konkurenceschopnost může výrazně zvýšit. 
Absolventi mohou mít poměrně široké uplatnění na trhu práce. Volbou profilujících 
předmětů si určují své pozdější zaměření, znalost ekonomických předmětů umožňuje 
pracovat i v ekonomickém sektoru. Absolvováním volitelných přednášek týkajících se 
mnoha regionů světa budou absolventi schopni podílet se na rozvojových projektech, 
jako expertní zaměstnanci ministerstev nebo pracovat v cestovním ruchu. I díky 
fakultnímu systému kariérového poradenství (http://jobs.pef.czu.cz) dosahují 
absolventi jedné z nejvyšší míry zaměstnanosti v rámci všech českých univerzit. 
 
Podmínky pro přijetí: 
Podobně jako na všech oborech Provozně ekonomické fakulty (PEF) je uchazeč o 
studium přijímán na základě přijímací zkoušky z matematiky a cizího jazyka 
(ukázkové testy jsou na stránkách fakulty). 
Je velmi vhodné, aby studenti měli rozšířenou orientaci v zeměpisu a historii, i když 
tyto předměty součástí přijímací zkoušky pro bakalářské studium nejsou. 
Poměr mezi počtem zapsaných studentů a počtem přihlášek na obor HKS se 
v posledních letech pohybuje zhruba kolem 1 : 3. 
Termín k podání přihlášek ke studiu pro akademický rok 2017/2018 je do 31. 3. 2017. 
Přihlášky lze podávat elektronicky – http://prijimacky.czu.cz/   
 

PEF dává velký důraz na kvalitu studentů i absolventů a prostřednictvím 
prospěchových stipendií podporuje excelentní studenty. V roce 2015/16 činilo 
stipendium 8 000–12 000 Kč ročně. Stipendium (9 000 Kč) mohou získat již studenti 
1. ročníku na základě výborných výsledků (alespoň 85 %) při přijímací zkoušce. 
 

Pro další informace můžete navštívit studentské stránky oboru HKS http://www.hks.re 
nebo stránky fakulty http://pef.czu.cz, kde jsou informace i o dalších nabízených 
oborech nebo napsat na studijní oddělení: bernikova@pef.czu.cz 
 

Výběr studia je poměrně zodpovědný, protože při nesprávné volbě může dojít 
k velkému promarnění času i zklamání. Proto Vám přejeme při výběru správné školy a 
studijního oboru šťastnou ruku a mnoho úspěchů. 
 
Provozně ekonomická fakulta ČZU 
Praha 


